ANEXO

SOBRE LA METODOLOGIA EMPLEADA

Métodos cuantitativos:

Se emplearon técnicas estadísticas para analizar la base de datos elaborada para sistematizar la información a nivel regional y su agregación nacional.

Estas técnicas, dicen relación con el uso de estadígrafos básicos como agrupación de frecuencias para la construcción de variables; cálculo de medidas de tendencia central (promedios), dispersión (desviación estándar) y de posición (cuartiles); agrupamiento de variables por métodos de cuartiles; dicotomización de variables, entre las más relevantes. A su vez para una mejor comprensión de los resultados se utilizó representación gráfica del universo de datos y las variables con las que se trabajó. Finalmente se aplicó técnicas para evaluar relaciones lineales entre variables.
Las fuentes consultadas, fueron el uso de estadísticas disponibles de información recabada tanto de los encargados de cultura de cada región, como bases de información obtenida de la SUBDERE, y en algunos casos directamente de los documentos obtenidos directamente o a través de los sitios web de los gobiernos regionales.

También se utilizó un cuestionario para el levantamiento de información masivo, distribuido en forma remota a los mismos funcionarios responsables de la Unidad de cultura de las regiones (en este caso, no se obtuvo un retorno significativo de cuestionarios). Esta información se utilizó, donde fue posible hacerlo, para validar los datos relativos a montos y tipo de proyectos y de organismos ejecutores, levantados en forma paralela en todas las regiones del país. 

También y a modo de validación de fuentes, se consultaron y sistematizaron (mediante la técnica de ficha resumen) la totalidad de los planes y estrategias de desarrollo regional, información que fue sometida a análisis y posteriormente sometida a evaluación.

Métodos cualitativos

Para validar información, principalmente relacionada con la descripción y análisis de procesos se procedió a entrevistar (vía telefónica y remota) a los mismos encargados de cultura, quienes actuaron como validadores de la información sistematizada en cada región. 

Adicionalmente, se prepararon pautas de entrevistas y cuestionarios específicos para aplicar a una muestra de Encargados Regionales, destinados a identificar las competencias genéricas y específicas de dichos funcionarios.

Finalmente, se utilizaron entrevistas con informantes claves tales como Encargados de Cultura de Municipios de la IX, III, V, y Región Metropolitana para conocer a uno de los principales agentes ejecutores de proyectos culturales.
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